

改善生态,注重幸福感达标

今年八成为办实事工程已达预期,项目确保质量和实效

本报讯 近日,新一年市委、市政府为办实事工程公开征集公众建议。那么今年的实事项目完成度如何?记者昨从市发改委获悉,八成项目的完成达到预期,让市民感受到了实实在在的福利。

件件关乎民生,事事惠及百姓,2019年为办实事项目共10件55项。截至目前,已有18个项目提前完成年度目标任务,26个项目达到或超过时序进度,两者合计达到80%。

今年为办实事项目中,生态环境改善上注重市民幸福感的达标。由城市改造衍生出的城区黑臭水体问题,一直是群众反映强烈的民生问题,也是今年为办实事的重点

项目。华清大道南扬湾的许里里浜,经过治理从又黑又臭到河水清澈,成为附近居民乐意散步的亲水景观。市区有41条这样的黑臭水体感官上均已消除黑臭现象,周边居民对整治效果满意度达到90%以上。伴随着无锡生活垃圾分类工作的开展,垃圾的终端处置设施也引发了大家的关注。作为我市首个餐厨废弃物资源化利用和无害化处理项目的惠康餐厨项目已提前完成,项目建设规模为日处理餐饮垃圾250吨、易腐垃圾150吨、废油脂40吨,将大大提高无锡市餐厨垃圾无害化处理水平和资源化效率,减少食品安全隐患。

确保项目的质量和实效,让市民切身感受到生活质量的提高。补齐城中村、危旧房、老住宅区等住房条件“短板”是今年办实事项目的亮点之一。今年对长约48.7公里的自来水老旧管网实施改造,除了惠及20余个老新村,还涉及隐秀路、周新东路、振石路、鸿达路等20条道路的市政主管网,遍布各个区,改造施工期间仅在新旧管网交接时短暂停水,对居民用水影响不大。此外,由市体育局在线上免费向市民发放的200万元体育消费券则掀起全民健身的热潮,119场“文艺进万家”活动与民同乐,无锡市12345、禧宝文惠卡、普及垃圾分类知识等便民功能入驻“无锡观察”客

户端,也使文化惠民“风向标”越发清晰。

市发改委表示,针对因客观原因进展滞后的个别项目,将会同相关单位提出切实可行的解决方案,抓紧今年剩余的时间,把实事办好。与此同时,明年的为群众办实事项目已提上议事日程。从现在起到11月5日,市发改委就此向社会公开征集意见,使实事项目更加顺应民意、贴近民情、排解民忧。贴近群众最关心、最直接和最急需解决的热点、难点、焦点问题,只要有普惠性和可行性的建议,都有望列入2020年无锡市委、市政府为群众办实事项目的清单。

(周茗芳)

五城民进组织在锡研讨交流合作

本报讯 由民进无锡市委主办的苏锡常湖嘉五城市民进组织交流合作工作研讨会,昨天在锡召开。市政协副主席、民进无锡市委主委金元兴主持会议。

围绕国家和地区改革发展的中心任务,苏州、无锡、常州、湖州、嘉兴等地民进组织,共同发起建立五城市民进组织交流合作机制,旨在充分发挥民进组织各自的优势和智力资源,广泛汇聚党

内外专家意见和建议,为推动长三角核心地带太湖周边、沿古运河各城市在生态共保、文化共兴、产业共融、功能共建、设施共享等方面的协同发展,作出应有贡献。会上,五城市民进围绕本次会议主题“新时代加强基层组织建设的重要举措和创新”进行了交流,并签订了五城市民进组织交流合作协议。

(挥戈)

“三标并举”当好高质量发展领跑者

惠山区推进主题教育行实行深



自惠山区“不忘初心、牢记使命”主题教育全面推开以来,全区党员干部深入学习习近平新时代

中国特色社会主义思想,校正思想航标,分批走进惠山的红色地标重温光辉历史,盯紧领跑高质量发展的目标思考“强富美高”发展新举措,三标并举,贯通一体,打通经脉,把惠山的主题教育推进得有声有色。

第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开始后,惠山区四套班子党员干部在全区先学一步,拿出一周的时间集中进行学习研讨,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指针,自觉校准自身思想政治的航标。一波才动万波涌。这“理论学习有收获”的涟漪正随着主题教育的深入,荡漾进全区每一个基层支部,驱动每一位党员向新思想对标对表。

在主题教育中,惠山区党员干部的步履从“锡流”纪念馆一直走到“一包三改”纪念馆。一个是出发救亡图存的地标,一个是出发改革创新的地标。在惠山,还矗立着陆定一故居、孙治方故居、薛暮桥故居、青城导社等众多红色

地标,这些红色地标连接成惠山的“初心大道”,深印下惠山一路走来的红色履痕。越来越多的惠山党员干部正在重走这条“初心大道”,涵养红色基因,汲取红色力量,筑牢红色信仰。

当好高质量发展的领跑者,对于惠山党员干部来说是目标,也是状态;是思考,更是行动。2015年,惠山在全省率先出台智能制造三年行动计划,出台国内首个智能制造地方标准。目前,“惠山智造”生态系统初步构建完成,成为惠山经济高质量发展的“王牌”。作为全市首个农村住房整村翻建试点,阳山桃园村冯巷为新时代乡村振兴探索了惠山经验。而今年8月,惠山区出台的《低保边缘家庭帮扶保障实施办法》,在江苏全省开启救助“夹心层”群体的政策先河。惠山区的“中国好人”数量位居市第一,他们在平凡的岗位上引领着乡风民风,点亮了惠山新时代文明实践。

初心耀使命,奋斗在路上。伴随着“不忘初心、牢记使命”主题教育行实行深,惠山党员干部正紧盯目标,以饱满的奋斗感衔枚疾走在高质量发展的惠山大道上。

(裴培兴、徐长波)

50个粉丝名额引2000人报名

综艺节目“接地气”,市民现场感受音乐盛宴

本报讯 近日,由无锡影都、无锡日报报业集团组成的招聘工作组经过线上报名、抽签、线下面试等方式层层选拔,从近2000名报名者中选拔出50名观众粉丝顺利参与由东方卫视打造的国内首档代际潮音竞演综艺——每日鲜语《中国梦之声·我们的歌》的录制工作(如图)。

这是今年以来,无锡影都与报业集团联手开展的第二场融媒体活动,5月底,在双方共同努力下,我市首个融媒体+短视频策划与制作孵化训练营在无锡影都正式揭牌并举办首期培训班,随后还举办了惠山区专场,一共为300多人提供了融媒体培训服务。此次,联合进行综艺节目观众招募活动,前期通过报业集团无锡观察客户端、无锡日报官方微信发布报名通道后,引发广大市民热烈回应,微信在发布后不到一个小时,留言区已经爆满,两大平台的后台在一天时间内累计收到近2000人报名。为了公平起见,招募

工作组将所有报名者进行编号,然后通过随机抽取的方式选出初选人员,对初选人员进行线下面试再次选拔,最终结合节目组的要求,确定50名现场录制人员。

录制当天,节目邀请了叱咤乐坛二三十年的前辈歌手与新晋乐坛的年轻偶像。“50后”与“90后”两代音乐人将打破代际鸿沟,两两组合,以音乐为桥梁,实现代际沟通、观点碰撞,将经典金曲改编创作成属于两人的潮音作品。意想不到的拍档组合,展开角逐竞演,争夺年度最佳巅峰拍档。录制现场,这50名观众最靠近舞台区,他们显得非常热情,在整个录制过程中与嘉宾、节目组配合默契,大家纷纷表示不虚此行,希望今后还能参加这样的活动。据了解,目前,无锡影都园区满负荷运转,园内影棚出租率、剧组进场率均创历年最佳,且来锡影片基本是主流影片、一线栏目,园区在业内的地位进一步提升。通过线下招募的方式让这些优质

节目连接本地的生活,可以给无锡本地市民带来不一样的体验,丰富市民的精神文化生活。此次成功尝试之后,今后无锡影都、报业集团将通过

媒体平台与市民的互动,加大来锡综艺节目观众招募频次与范围,争取让更多市民参与其中。

(文扬 文、陈诗瑶 摄)



企业可持续发展研修班开班

本报讯 作为我市多年精心打造的品牌培训活动,清华大学—无锡市企业可持续发展高级研修班第十三期日前开班。我市50多名民营企业的中青年企业家、二代掌门人和市属国有企业负责人在清华园里静心学习。据悉,培训由市委组织部、市工业和信息化局、市国资委共同举办,旨在进一步厚植企业家精神,增强发展信心,帮助企业准确把握宏观经济政策走势,拓展企业家的战略眼光,提高企业家和高级经营管理人员的战略思维,提升发展本领和能力,在产业强市、推动经济高质量发展中担当作为多作贡献。

培训为期十天。课程表上不少紧扣住企业当下的需求,既着眼于趋势潮流,又结合无锡实际提供产业动态,还有“内省之道”,比如财务风险管理

与内部控制、创新管理等。(陈苏)

安全隐患大排查大整治

文化旅游市场开展“地毯式”大排查

发现安全问题隐患13处,提出整改建议13处

本报讯 连日来,我市对文化旅游市场开展“地毯式”大排查大整治行动。市文广旅游局联合市消防救援支队对经开区、滨湖区、梁溪区的部分A级景区和星级酒店进行消防安全大检查。在博大·摩登1930、雪浪山森林公园、清名桥古运河景区、日航饭店,检查组针对消防安全管理、高风险经营项目、设施设备维护和检测、旅游饭店的厨房油烟道管理和液化气使用、内部员工安全教育和技能培训以及应急演练开展情况进行了检查,共发现安全问题隐患13处,提出整改建议13处。

“客房是否存在火灾隐患?”“餐饮卫生是否干净整洁?”“疏散通道是否畅通无阻?”滨湖区持续加强对宾馆饭店、旅游景区、游览游乐项目、涉水旅游、民居民宿等的安全隐患排查整治。近期对太湖之星游览园进行的一次联合检查中,检查组检查了8台大型游乐设备,发现设备均在检验有效期内,运行记录齐全,工作人员全部持证上岗,游览园应急预案较为完善。不过,也在检查中发现,游览园的仓库、维修办公室采用了泡沫夹心板房,存在安全隐患,要求限期整改。

不少景区自发开展安全隐患专项检查。鼋头渚景区重点对景区内桥梁、燃气、交通、施工现场、消防安全等领域进行了安全隐患排查。景区表示,会切实把各种安全隐患消灭在萌芽状态。惠山国家森林公园针对登山台阶、垃圾箱内烟头散落和防火提示标识设置不规范等问题制定整改措施,进一步完善管理制度,加强人员教育培训,消除各类火灾隐患。同时加强火源管控,抓好预警响应,利用重点地段盯守、地面巡护等火情监管机制,加强火情监测,严防火源火种进入山林。(小满)



近日,扬名街道188名支部书记将自己的承诺贴在党员初心墙上。经过“不忘初心、牢记使命”主题教育集中培训,基层党支部书记们更加牢固树立了党的一切工作到支部的鲜明导向,大家纷纷对照党员“六个一”要求将自己的承诺张贴到墙上,公开晒一晒,接受大家的监督。(吕帆 摄)

经开区将启动贡湖大道以西、金石路以南生态整治

视觉提升,途经之处满眼绿色

本报讯 打开界面、勾联水系,贡湖大道以西、金石路以南绿化整治工作即将启动。记者日前从市自然资源和规划局经开区分局获悉,绿化整治项目实施后,贡湖大道一段视觉效果将大大提升,同时为周边市民提供休闲娱乐场所。

“此前金石路以北有金城湾公园,金石路以南的梁塘河湿地公园已部分建造完成,但整体景观并未形成开阔视觉空间,尤其是贡湖大道以西的梁塘河地段,周边多为已经搬迁的工厂,与经开区形象定位不符。”相关人士介绍。此次绿化整治范围为金城湾公园以南、贡湖大道以西,以梁塘河两岸为主体的区域,占地600多亩。

记者在规划图上看到,项目实施后,将与金城湾公园形成南北向分布的绿化体系,将绿化向贡湖大道外移,同时,通过水系打通,使得已建和即将新建的景观形成统一整体,形成一条串联

的绿色带,打开“界面”,豁然开朗。“贡湖大道长久以来还是以道路绿化为主,即使金城湾公园已经发挥了较好的绿化和休闲功能,但从视觉上看,还是离道路比较远,无法形成绿色扑面而来的效果。”

相关人士表示,作为无锡“城市两核”的重要一核,经开区正着力打造“生态环保示范区”,对规划、建设都提出了较高要求。目前来看,西面蠡湖大道、南面贡湖湾湿地都按照规划要求推进建设,兼具规模,唯独北面形象急需提升。“该区域以前属于新老城交界处,周边有大量拆迁安置房和经济适用房,总体景观规划滞后,附近市民也缺乏大面积的绿地,此次改造既是生态工程也是惠民工程。”相关人士表示,绿化整治将充分考虑市民需求进行功能性设计,按梁塘河现有的水系走向,设置步道、休闲场所,“总体思路是将绿化外移,途经此处就能看到满眼绿色。”(高飞)

深学细照找差距 一着不让抓整改

上接第1版 >>> 把自身存在的问题、短板、病灶找准找细找实。市委常委同志以身作则、率先垂范,把对照党章党规检视的问题与前期调查研究、征求意见中发现的问题结合起来,把自己找与群众提、上级点、相互帮紧密结合起来,进一步完善个人问题清单,确保不漏项、不落项。

李小敏表示,对照党章党规找差距,既要触及灵魂,更要付诸整改,要用好党章党规这把整改的“尺子”,推动落实见效。坚持把“改”字贯穿始终,真刀真枪抓整改,动真碰硬抓落实,切实做到即知即改、立行立改,对一时解决不

了的问题,要明确阶段目标持续整改,以扎扎实实的整改行动取信于民。以问题整改为契机,把党章党规作为指导实践的重要依据,在贯彻党章党规中更好地推动产业强市、改革攻坚、生态保护、民生事业、管党治党等各项工作,将对照党章党规找差距、抓整改的实际成效转化为当好全省高质量发展领跑者的过硬成果。(高美梅)

“真举措”,推动各项工作取得新进展新突破。要始终保持一往无前的奋进姿态和干在实处的奋斗精神,加大重点工作、重大项目组织推进力度,咬定目标奋力冲刺四季度,以优异成绩向全市人民交上一份满意的答卷。(王怡菡)

坚持问题导向 实践导向 推动主题教育走深走实

上接第1版 >>> 以“燕子衔泥”的执着精神深挖根源、精准施策,不断提升人民中的获得感、幸福感、安全感。市委主题教育办公室要抓好专项整治工作的整体谋划、组织推进和督促检查,各巡回指导组要采取多种方式,对专项整治加强跟踪指导。四要以更加有力的措施抓落实。各级党组织要始终以高度负责的政治自觉、严肃认真的政治态度抓好主题教育,党委(党组)主要负责同志要切实发挥表率作用,领导小组成员要深入实地开展调研指导,领导小组办公室要保持与上级主题教育办公室和巡回指导组的联系沟通,加强对下督促指导,及时掌握进展情况。各巡回指导组要及时发现问题、校正偏差,传导压力、激发动力,推动主题教育各项任务落到实处、取得实效。(高美梅)